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Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária da Comissão para elaboração de Anteprojeto de Lei Orgânica da Administração Pública Federal e Entes de Colaboração

São Paulo (SP), 19 e 20 de março de 2009

1. Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e nove, às onze horas, nas dependências do Escritório do Professor Floriano de Azevedo Marques Neto, situado à Avenida Paulista, nº 287, 7º andar, Edifício Santa Catarina - São Paulo - Fone (011) 30684700 - São Paulo (SP), reuniu-se a Comissão para elaboração de Anteprojeto de Lei Orgânica da Administração Pública Federal e Entes de Colaboração, instituída pela Portaria nº 426, de 6 de dezembro de 2007, do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, para a sua Décima Segunda Reunião Ordinária.

2. O trabalho da reunião transcorreu durante os dias dezenove e vinte de março, sob a coordenação da Professora Maria Sylvia de Pietro, presentes os Professores Almiro do Couto e Silva; Carlos Ari Sundfeld; Floriano de Azevedo Marques Neto; Paulo Eduardo Garrido Modesto; Maria Coeli Simões Pires, e Sergio de Andréa Ferreira. Ressalte-se que a Professora Maria Coeli e o Professor Carlos Ari participaram apenas das atividades do dia dezenove de março e o Professor Sergio participou apenas das atividades do dia vinte de março. A reunião contou, ainda, com a presença da servidora Valéria Alpino Bigonha Salgado, Gerente de Projeto da Secretaria de Gestão. 

I - Abertura.

3.
Os trabalhos da Décima Segunda Reunião Ordinária foram abertos pelo Secretário de Gestão do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, Marcelo Viana, que saudou os membros da Comissão e comunicou que o Presidente da República instituiu o ano de 2009 como o “Ano Nacional da Gestão Pública”, por meio do Decreto s/nº, de 17 de março de 2009, o que, em sua opinião, foi um gesto emblemático que demonstra o compromisso do Presidente com a agenda de gestão pública conduzida pelo Ministério do Planejamento. O Secretário informou que, como parte dessa agenda, a Secretaria de Gestão submeteu dois projetos à consulta pública, disponíveis no site da Presidência da República: o decreto de simplificação do atendimento público prestado ao cidadão, dispensa do reconhecimento de firma em documentos produzidos no Brasil e instituição da Carta de Serviços ao Cidadão e o projeto de lei que regulamenta o §8º do art. 37 e o §7º do art. 39 da Constituição Federal. Em sua opinião, a exposição das duas propostas à consulta pública gerou a oportunidade de mobilizar a rede de contatos do Ministério para debater um leque mais abrangente de questões relativas à gestão pública, havendo sido mobilizadas, por exemplo, a rede do Programa Gespública, o Conselho Nacional dos Secretários Estaduais de Administração – CONSAD e o Conselho Nacional dos Secretários de Planejamento – CONSEPLAN. O Senhor Marcelo Viana externou seu entendimento de que, em função dessas medidas, há um espaço político favorável para a divulgação e o debate dos primeiros resultados obtidos pelo trabalho do Grupo. 

4.
Como resultado dos debates das proposições apresentadas pelo Secretário de Gestão, os membros da Comissão presentes aprovaram as seguintes medidas:


a) concedida autorização à Secretaria de Gestão do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão para divulgar, em seu site, as atas das reuniões da Comissão, já assinadas pelos seus membros;

b) fixado o mês de maio de 2009 para a conclusão dos trabalhos da Comissão; 

c) aprovada a elaboração de sumário contendo os aspectos básicos do anteprojeto de lei ordinária já desenvolvido pela Comissão;  e

d) acertada a participação do Professor Paulo Modesto, na qualidade de secretário da Comissão, no evento de lançamento do Programa Gespública, programado para ocorrer em Brasília (DF), no dia 30 de abril deste ano, para apresentar o sumário contendo uma prestação de contas inicial da comissão sobre o trabalho realizado, nos termos da alínea “c” deste item. 

II-  Dos Trabalhos da Décima Segunda Reunião Ordinária.

5.
Em início às atividades, foram distribuídos aos participantes cópia dos textos elaborados pelo Professor Floriano de Azevedo Marques Neto, sobre o Título “Fundamentos e Princípios da Administração Pública” e pela Professora Maria Coeli Simões Pires, sobre “Diretrizes da Organização Administrativa. 
6.
A Professora Maria Sylvia conduziu os trabalhos de análise e discussão do texto  “Fundamentos e Princípios da Administração Pública”, elaborado pelo Professor Floriano, que transcorreram durante os dois dias de reunião, havendo sido proposta nova redação, a partir das contribuições dos participantes. Das discussões, entre diversas manifestações, foi solicitada o registro em ata dos seguintes pontos:


a) a Professora Maria Coeli registrou sua discordância quanto ao uso do termo “consagração dos direitos fundamentais” no primeiro artigo do Capítulo I – Do Planejamento, do texto sob análise. A Professora Maria Sylvia solicitou que a Professora Maria Coeli propusesse nova redação para o termo, na próxima reunião;


b) a Professora Maria Coeli registrou sua opinião de que deveria no artigo “Para desenvolvimento dos instrumentos de planejamento poderão ser organizadas convenções, reunindo agentes de um ou mais entes da federação que tenham atribuição sobre um determinado objeto de planejamento setorial ou multisetorial” deveria ser mencionada a delegação no que se refere a indicação de agentes dos entes federados;


c) a Professora Maria Coeli sugeriu que fosse  eliminada a parte final, sob grifo, do artigo “O planejamento será sempre voltado ao setor público e terá caráter indicativo ao setor privado, sendo vedada a adoção de instrumentos de planejamento para obrigar ou proibir atividades privada.”. Entendeu que a “referência constitucional ao caráter indicativo dos planos para o setor privado não justifica a redação proposta, que pode induzir à compreensão de que a incompatibilidade de uma dada atividade com as diretrizes de planejamento não impossibilite a sua implementação. A incompatibilidade pode decorrer de restrições impostas pela regulação, notadamente, por meio de diretrizes do planejamento”;

d) a Professora Maria Sylvia solicitou ao Professor Sergio que propusesse nova redação para o artigo que trata da definição de supervisão por vinculação, que contemple os aspectos não abordados no texto elaborado pela Comissão: “A supervisão por vinculação será exercida sobre a entidade da Administração indireta e compreenderá a prestação de informações administrativas, operacionais e financeiras, a verificação periódica do atendimento de diretrizes governamentais e dos objetivos fixados nos seus atos constitutivos ou nos instrumentos ampliadores”;
III-  Das Conclusões e do Encerramento.

7.
Os membros da Comissão deliberaram os seguintes encaminhamentos para a próxima reunião:

a) o Professor Paulo Modesto irá elaborar, antes da reunião do dia 30 em Brasília, distribuindo previamente entre os membros da comissão, sumário contendo aspectos básicos sobre os debates realizados, de que trata a alínea “c” do art. 4 desta ata;

b) a servidora Valéria deverá preparar texto consolidado de todos os trabalhos já elaborados pela Comissão e identificar se há conteúdos de interesse do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão que ainda não foram abordados;

c) o Professor Almiro fará a análise e consolidação normativa do texto consolidado preparado pela servidora Valéria, identificando os pontos controvertidos e as questões ainda sem definição;

d) fixou-se as datas de 01 a 03 de abril e 22 a 24 de abril de 2009 para a realização das 13ª e 14ª Reuniões Ordinárias da Comissão, a ocorrem na cidade de São Paulo (SP);

e) a pauta da 13ª Reunião deverá contemplar o debate sobre: i) “controle das atividades da administração pública”; ii) votação dos pontos controvertidos; e iii) texto sobre “entes de cooperação e colaboração” de autoria do Prof. Sergio.

8.
Finalizadas as atividades a Professora Maria Sylvia di Pietro deu por encerrada a reunião.

São Paulo (SP), 20 de março de 2009.
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